
小学生做时间的主人班会教案(汇总5篇)
教学目标是教师为了达到预期教学效果而用于指导和衡量学
生学习小编为大家精心挑选了一些中班教案范文，让我们一
起来学习。

小学生做时间的主人班会教案篇一

活动过程:一、导入：

小游戏：

一个玻璃瓶里装几颗……

1、展开议论

2、小结，让学生得到结论：在同样的条件下，懂得合作可以
使地狱变成天堂，从而染到认识到团结与合作的重要性。

三、动手实践。

各组组员选择一个主题如奥运项目，海底世界等做一个大贴
报。

（通过这样的形式，使学生能亲身体会到合作的乐趣。一份
大贴报通过同学的合作，几分钟便完成了。学生也亲身体会
到团结协助的作用。）四、朗读一首自作的小诗，深化学生
的认识，说说哪些方面做得好，哪些方面需要改进，以后打
算怎样做等等。活动小结:通过这个班会，目的在于使学生认
识团结与合作的重要性，亲身体验团结与合作带给我们的方
便与快乐。反省自己过去哪些行为不合乎这个方式，思考自
己以后打算怎样更好地与他人合作。这节课的整体效果不错，
内容较充实，形式较生动。学生对团结与合作有一定的认识，
并能列举出大量的身边实例，对自己过去的不良行为进行反



省。

小学生做时间的主人班会教案篇二

主题班会的目的：让学生初步学会欣赏和赞美别人。

使学生认识到每个人都需要被人欣赏和赞美;善于欣赏和赞美
别人是拥有良好人际关系、寻觅知心朋友的一个重要条件。

1.让学生初步学会如何欣赏和赞美别人，进一步增进同学之
间的了解和友谊。2.认识赞美和谄媚的本质区别。活动过程：

主持人：__，刚才听了我的赞美，你有何感受?生：我心情特
别舒畅。

主持人：刚才__同学感受到了受称赞的快乐，我想同学们也
一定很想感受一下赞美到底有怎样的神奇力量。现在，我们
来做一个赞美传递游戏。同学们已分成了八个小组，每组的
第一个同学向你后面的同学说：“你真不错，因为??”要求
讲出你喜欢他的原因，称赞他的优点。可以从学习、衣着、
特长、助人为乐以及其他品质方面去赞美，赞美时不能乱赞
美，要符合事实，不能开玩笑。第一个同学向第二个同学称
赞后，第二个同学向第三个同学称赞，以此类推，直至全组
成员都接受了他人的赞美。第一组完成游戏后，第二组继
续??(全班八组同学一一完成传递游戏。)

生:同学们，受到赞美的感觉不错吧!下面我们请每组派一个
代表谈谈受到赞美后的感受。(八位同学发言，略)

主持人：当别人获得赞美时作为旁观者的你有什么感受?你最
欣赏哪种赞美人的方式?(与身边同学讨论，明确：赞美使人
心情愉快;使人与人之间的距离拉近;使人能更加正确认识自
己??赞美别人时要微笑;要注视对方;用词要准确;不夸大其
辞;要发自内心??)主持人：欣赏和赞美原本是人类相互理解、



相互支持的最积极的表现。

生：欣赏和赞美可以使我们感到自身存在的价值，获得成就
感，获得心理上的满足。主持人：欣赏和赞美是对人的尊重，
它可以使人增强自尊，得到鼓励，给平凡的生活带来温馨和
快乐。

1但乐于跟你一道做实验，而且在实验中，也会有意识地发挥
他的长处。

生：噢，怪不得英国前首相邱吉尔说过：“你想让别人有什
么样的优点，就赞美他吧!”但是，在现实生活中，很多人却
不愿去赞美别人，他们担心公开赞美别人可能被人误解
为“拍马屁”，认为赞美是伪君子才使用的讨好别人的伎俩。
那么我们应怎样欣赏和赞美别人呢?下面请看小品《应
聘》。(小品的大意为：两个应聘者抽到的面试题都是：“请
赞美主考官”。其一的赞美是实事求是、适度的，让人听了
舒服。另一人则夸大其辞，有意恭维，给人的感觉是俗气、
虚伪，让人讨厌、恶心。)三.赞美和谄媚的区别：

主持人：从刚才的小品中我们发现，欣赏和赞美别人并不是
一件太容易的事，它是一种艺术，是有原则的。首先，它一
定是要发自内心，具体到位的，千万不能过度，否则可能会
有溜须拍马之嫌。

生：的确，生活中不乏用溜须拍马使自己平步青云的人，但
真诚的赞美与虚伪的谄媚有着本质的区别。我想同学们对两
者的区别会有一定的看法吧。师：真诚的赞美是发自内心的
对别人的欣赏和尊重。生：而谄媚则是口是心非。主持人：
真诚的赞美是适度的。生：而虚伪的谄媚则夸大其辞。

主持人：真诚的赞美看到和想到的是别人的美德。生：而虚
伪的谄媚则是想从别人那里得到非分的好处主持人：所以，
只有真诚赞美别人的人才能真正令人喜欢。



生：你学会赞美了吗?下面同学们可以随意走动，分头去找赞
美的对象??

主持人：是的，间接赞美就是用眼神、动作给予对方鼓励，
如微笑、聚精会神地倾听，点头同意，偶尔插一句：“对”、
“好”等等，都是间接赞美的表现。我们从别人的动作、眼
神中，很容易就判断出赞美是否真诚。下面，我们请两位同
学上来为我们表演如何用表情来表示对他人的赞美。(两学生
上台表演)

主持人：赞美的方式是多种多样的，表现也差异有别，只要
是真诚的对他人的认同，都是赞美。

生：总之，赞美别人是一种关心他人的方式，也是一种良好
心理品质的表现。你给别人传递一个真诚的赞美，不但给对
方心灵带来光明，同时也丰富了自己的心灵!四.主持人小结：

同学们，请不要吝啬你的赞美，因为赞美是春风，它使人温
馨和感激;请不要小看你的赞美，因为赞美是火种，它可以点
燃心中的憧憬与希望。赞美也是照在心灵上的阳光，没有阳
光，我们便不能生长。因此，愿赞美的种子播在你我的心田，
愿赞美的阳光照在每个人的身上!

小学生做时间的主人班会教案篇三

活动目的：

1、让学生知道校园环境美大家都应当爱护。

2、让学生知道如何爱护学校的课桌椅等每一样公物。

3、培养学生愿意爱护的情感。

活动过程：



一、说说我们学校的新面貌

新的学校，一切都是新的，说说新学期的校园。

可是就是那么美的校园里却传来了这样的声音，请听《桌椅
的对话》。

二、情景录音和桌椅受损的照片引入

1、课件播放，学生表演《桌椅的对话》

男（愁眉苦脸的）：唉……

女（关切的）：怎么啦，桌子哥哥，唉声叹气的？

男（气愤的）：我实在受不了了！我一天到晚为小主人服务，
可是他呢？在我身上用铅笔乱刻乱画，把我弄的脏脏的，也
不给我洗个澡！真是可恶极了！

女（委屈的）：唉……我的主人是淘气的男生，上课时，他
不认真听课，整天把我摇来摇去，有时还只让我的前面两腿
着地。现在我的腿快受不了了，就要断了！

主持人1：刚才桌子哥哥和椅子妹妹为什么要哀声叹气、伤心
抱怨，你知道了吗？

2．学生反思平时不爱护桌椅的行为。

三、引出班会主题——爱护公物，美在校园

主持人1：是啊，我们在校园里看到不少破坏校园环境、损坏
公物的现象。课桌椅是我们平时在学校读书、写字、学习时
都少不了的，只有我们共同爱护它们，它们才能更好地为我
们的学习服务。



主持人2：像桌椅这样，为我们大家服务，又需要我们小朋友
共同爱护的公共物品，就叫做公物。

齐：今天就让我们来开一个：“爱护校园，争做小主人”的
主题班会。爱护校园是我们小朋友美好心灵的体现，只有爱
护公物，我们的教室和校园才能永保美丽。

四、小组内交流讨论怎样爱护校园。

各小组组长发言：

1．教室里的桌椅要爱护，不推不摇不乱画。电源开关不乱扒，
多功能讲台更要爱护好，不去摆弄，不碰撞。

2．外墙设计很漂亮，只能欣赏，不弄脏。

3、花坛里面有花草，不去攀折，不践踏。

4．厕所水龙头不乱拧，轻轻按钮不粗鲁。

师小结，我们可以这样来爱护我们的课桌椅：保持整洁、不
乱刻画、坐稳不晃、轻拿轻放。

五、拍手念儿歌

让我们来学习一首儿歌，这首儿歌告诉了我们应该怎样去爱
护教室里、校园里的公物。希望每个小朋友都能做到像儿歌
中所说的那样。

师领读1遍，生自读1遍。

《爱护公物人人夸！》

小朋友，讲文明，爱护公物我能行。



不在桌上乱刻画，挪动桌椅要小心。

开门开窗轻手脚，一砖一墙都爱护。

雪白墙壁不留痕，扶手栏杆常清洁。

花草树木不攀折，爱护公物人人夸。

爱护公物人人夸！

六、班会小结。

小朋友们，校园是为我们大家的，爱惜校园的每一样公物，
是我们美好心灵的外在表现。我们班的小朋友人美，心更美，
就让我们行动起来，爱护校园，从我做起，从小事做起，从
身边做起，让校园在我们每个小朋友的精心呵护下变得更加
的美丽！

小学生做时间的主人班会教案篇四

教学目标：

1.让同学们学会分享、学会合作,懂得集体智慧的力量,从而
更好地适应现代生活,为高中生活留下美好的回忆。

2.培养学生分享的美德,让每个学生都能从被动发展走向主动
发展,从被动分享走向主动分享。

3.通过现场对食物、故事与成功经验的分享,让学生萌生平等、
博爱精神,使学生体会到分享的快乐,在班级中形成互相关心、
互帮互助的和谐人际关系,增强班级凝聚力.活动准备：

1、准备节目，搜集故事，收集名言，主持人准备串联词。



2、制作相关的课件。

3、分组排练节目(讲故事)教学过程

(一)感悟篇

主持人：对分享做简单的诊释。

主持人a:分享是一种本能,一种幸福与满足的相会。

主持人b:一种建立在美好事物上纯真的友谊。分享美的一切,
便是对生活的信仰。

主持人a:下面我们现场和同学们分享一些美好的感人故事,同
学们可以畅所欲言。故事一

一个偶然的机会,有一位农民从外地换回一种小麦良种,种植
后产量大增。面对丰收的粮食,他喜出望外,但马上又变得忧
心忡忡。因为他害怕别人知道后也种上这种良种,那么他的那
份骄傲和优势就将荡然无存。于是,他开始想方设法保密,哪
怕是对自己的邻居也是如此。然而好景不长,到了第三年他就
发现,他的良种不“良”了,到后来甚至连原来的种子也不如
了,产童锐减,病虫害增加,他因此蒙受了很大的损失。而他的
邻居也对这个现象莫名其妙,想不出什么办法来帮忙。这个农
民捧着自己的良种百思不得其解,赶到省城去请教农科院的专
家。专家听他讲完自己的经历,告诉他良种田周围都是普通的
麦田,通过花粉的相互传播,良种发生了变异,品质必然下降。

同学们：有感而发，进行自由发表自己的感想和看法。

主持人b:分享了故事,分享了心绪,那么分享到底是什么让我
们用游戏的方式来

设释它。



今年,美国孟菲斯中学的一群中学生做了一件很了不起的事。
他们用自己的劳动幕捐了美元13000,为中国云南贫困山区的
孩子们捐助了《中国少年报》和《中国儿童报》、精美图书
和文具。

美籍华人黄丹玲的女儿国聪在美国孟菲斯中学读书,她看了
《中国少年报》的小记者赴云南、湖北等贫困地区采访撰写
的贫困地区孩子渴望读书的故事,很想帮助他们。于是她发起
了一个帮助贫困学生的项目,动员美国人每人少喝一杯咖啡,
帮助一个中国贫困孩子阅读。为了让更多中国贫困儿童受到
良好的教育,他们走上街头,走进餐馆,开展募捐活动。这些在
家很少劳动的富裕家庭的孩子,走进餐馆当服务员,为的是筹
集到更多的资金。他们心中最强烈的愿望是,让蓝天下的孩子
都能共同分享阳光,分享快乐国聪和她的伙伴们真是了不起,
他们克服种.种困难,凭着爱心和勇气,感动了自己的父母、亲
友和社会上许许多多有爱心的人,点燃了爱的火种。终于超计
划完成了寡捐任务,在去年五月底就募集到了美元13000.“六
一”儿童节,国聪和另外几位美国中学生及家长、老师来到中
国,带来了美国人民对中国西部教育的关心。也就在那天,国
聪成了孩子们追逐的名星,她被要求签名的孩子们围得水泄不
通。每位美国孩子的脸上都挂着微笑,那一双双大眼睛美丽动
人。看得出,他们生活的环境都很优越,他们是一群幸福、快
乐、无忧无虑的孩子。但他们说,他们被云南大山里的孩子们
深深感动。因为,他们常把一双好好的名牌鞋抛弃,而云南大
山里的孩子却光着小脚丫去上学他们花起钱来眼睛眨都不眨
一下,可山里的孩子好几个月都没有几元钱,每天自己煮饭吃。
当他们把书报文具送给云南的孩子时,云南的孩子回馈他们亲
手做的项链,亲手种的芒果。最让他们难忘的是中国山里孩子
脸上的微笑,虽然生活那样贫困,但他们却是那样乐观,那样热
爱生活,而自己却常常为一点点小事而烦恼。农村孩子虽然物
质贫穷,但精神却是富有的,而这一切却是自己所缺少的他们
在叩问自己:“如果他们有我这样的机会该是怎样”。

同学们：有感而发，进行自由发表自己的感想和看法。



(二)回顾篇

主持人让每一位同学回想过去，不管是对亲人、朋友还是陌
生人，自己是否错过了很多，将自己想到的，或感悟到的都
写下来。然后，让愿意和全班同学分享的同学说说自己的故
事。

(三)行动篇

(2)友情——和同学分享心中的快乐，分享好的学习资料，分
享好的学习方法，分享……

让我们学会分享，懂得分享，让我们同身边的人手牵手，肩
并肩去分享一个值得等待的未来!

小学生做时间的主人班会教案篇五

活动目标：

1、知道自然界中动植的生长生活是有规律的。

2、使学生初步养成良好的生活习惯。

3、使学生认识到好习惯带来的益处，提高学生养成好习惯的
自觉性。

活动准备：

1、学生分组调查几种动物的生长、生活变化规律。

2、学生排演课本剧《小胖的烦恼》。

3、教师准备图片。

活动过程：



一、创设情境，导入新课。

1、谈话交流：同学们，现在咱们这里已经到了什么季节？天
气有什么变化？

2、交流资料、呈现主题：小组推荐代表在班内交流获取的动
物或植物的生活、生长规律。

3、教师有上述活动导入活动主题：自然界中万物的生长变化
都有规律，我们的生活也有规律。

【设计意图：交流资料激发兴趣，自然导入课题。】

二、正确辨别哪是有规律的生活，哪是无规律的生活。

（一）探究讨论（校内生活）。

有的没有做好课前准备。

2、议一议：这些小朋友谁的有规律？谁的`没有规律？

（二）探究讨论（校外生活）。

1、现场采访：有一名同学担任小记者，随机采访班内几名同
学一天的生活情况。

三、创设情景，研究讨论：没有规律害处多。

1、课本剧表演《小胖的烦恼》。

2、议一议：小胖为什么烦恼？

3、小组汇报展示：

教师总结，课件演示：（晚上睡前爱吃糖，偷懒不刷牙-----



经常牙疼）

4、小组讨论：怎样帮小胖解除烦恼？

5、集体交流，同时课件演示：（早晚刷牙，少吃甜食------
牙齿坚固）

四、创设情景，研究讨论：有规律好处多。

1、播放图片（按计划学习、课余练特长、早起早睡、物归原
处）

2、议一议：这样有规律的生活有什么好处？

先小组讨论，再集体交流，教师课件演示：

学习有计划，成绩会提高。

课余练特长，生活真丰富。

早睡早起勤锻炼，会有好身体。

物归原处，生活有秩序。

3、记者采访：指明同学扮演小记者，现场采访同学：有规律
的生活给你带来什么好处?

五、合理安排自己的生活，做生活的小主人。

1、小组讨论如何安排自己的一天生活使自己的生活有规律。

2、制定自己一天的活动计划。教师巡视。

3、班内比一比谁制定的计划好。



六、结课:

现在我们都应行动起来，合理安排自己的生活做生活的主人。
让我们随着音乐的节拍跳起来吧。


